

揭秘网络“秒杀”购物的利益链

网商设计赚钱“利器”，经营监管成“空白”



网商设计赚钱“利器”，“秒杀”购物吸引眼球

“秒杀”最早出现在网络游戏中，指在短时间内解决对手。网络竞拍中，指网络卖家发布一些超低价格的商品，所有买家在同一时间网上抢购，一般用时只需一两秒。

2010年11月11日，淘宝网推出“光棍节”5折“秒杀”促销，总共吸引2100万买家，

单日交易额达到936亿元。在淘宝网开立网店的刘鹏(化名)，当天网店营业额实现了翻倍。刘鹏揭秘说，现在网站推广通常按照点击次数来计费。一般情况下，一次点击的价格在0.2元以上，高的达十几元。尽管每次开展“秒杀”活动需向网站支付2000元，但“秒杀”活动可为网店节省大笔

推广费。而在短时间内聚集如此之高的浏览量，花钱难买。

刘鹏坦言，“秒杀”购物刚出现时，很多商家确实让利给顾客，但现在越来越“走样”。当下很多商家先抬高价格，再搞“秒杀”活动；或者宣称“秒杀”活动，却安排店员暗中操纵，让“秒杀”无法进行。

“职业秒客”大量现身，“秒杀”购物失去公平

知情人赵影(化名)透露，“秒杀器”和“职业秒客”的出现，使普通网友参与“秒杀”显得很可笑。“秒杀器”的原理是在“秒杀”活动开始前就不断进行数据提交，并自动判读提交数据是否有效，若无效可以瞬间再次提交，其速度以毫秒计算，一般比网友人工操作快上百倍。

“秒杀器”的出现，使得“秒杀”购物不再公平，并由此催生了大量网上“职业秒客”，提供收费“代秒”(帮别人“秒杀”)服务。近日，记者在淘宝网站以“代秒”为关键词搜索，共出现上千个提供“代秒”服务的词条。在一个“职业秒客”店铺里，记者看到收费标准为每件10元至30元不等。

调查还发现，一些网店幕后操作，让网友无法“秒杀”，涉嫌骗取网络“流量”。据透露，网络商家为了提高浏览量，事先发布“秒杀”预告吸引眼球，“秒杀”开始时设置网络故障，进行“宝贝已转移”“系统更新中”“稍后再试”之类的提示。当系统正常运行后，“秒杀”活动也宣告结束。

“秒杀”经营监管“空白”，值得有关方面重视

因为“秒杀”购物问题丛生，网友表示，目前对“秒杀”的热情正迅速消减。刘鹏等网店经营者也表示，一旦“秒杀”失去了公平性，完全沦为赚钱工具和骗取流量的手段，问题就来了。

记者就“秒杀”监控问题采访淘宝网。一位负责“秒杀”活动的胡姓工作

人员介绍，“秒杀”活动分为两种：一种是淘宝网官方组织的“秒杀”活动，此时淘宝网会排除“秒杀器”。另一种是网店自己组织的“秒杀”活动，这完全是商家自身的市场行为，淘宝网无法进行任何监督。

重庆市消协投诉部主任喻军告诉记者

者，网络购物审查困难，当网店声称某商品价格比实体店或其他网店低时，网友极易受骗。有关专家提醒，“秒杀”作为一种新型营销模式，缺乏信息透明机制，如果长期缺失第三方的有效监管，将对整个电子商务产生较大负面影响，有关方面应引起重视。

“秒杀”购物热近年来在网上兴起。打开许多购物网站的页面，都会有大量“秒杀”广告不断闪烁，以秒为单位的倒计时器飞速跳跃。为抢到超低价格的商品，成千上万的网民在电脑前不断刷屏……围绕网上“秒杀”的是是非非，各方争议不断。为揭开“秒杀”购物的内幕，记者进行了追踪调查。 据新华社



“最牛公务员”：9年不上班因揭腐被停职 “辞退我只会曝出更多内幕”



交警打少女并叫嚣 “我爸是公安局长” 警方称当事人已被停职

综合新华社等报道 连日来，福建省龙岩市“最牛公务员江进祥9年不上班工资照发”引起社会广泛关注。2月12日晚间，龙岩市有关部门就江进祥提出的市政工程地下涵管有严重质量问题及其背后的腐败问题，长期不上班是因为“被无限期停职检查”等社会关注焦点作出回应。

因揭腐遭打击报复被停职？

江进祥接受记者采访称，网上发布的“最牛公务员9年没上班工资照发”情况属实。这些年来，其工资卡上每月都有钱款打入。

江进祥今年55岁，在被调至市城建监察支队之前，他是龙岩市人大常委会城建环保委秘书科科长。他说：“我在担任市人大常委会城建环保委秘书科科长期间，因为检举揭发市政工程地下涵管存在严重质量问题而遭到打击报复。”江进祥说，1999年9月，市人大常委会在组织市人大代表视察中心城市时，发现市政工程地下涵管存在严重质量问题。其后，江进祥通过各种渠道反映这一问题。

江进祥告诉记者，2002年5月，龙岩市人大常委会宣布对江进祥停职检查；2003年9月，有关部门在未通知本人的情况下为江进祥办理了调离手续，他从未到城建监察支队报到，没有任何单位和个人通知其到支队上班。江进祥说，2002年5月被停职检查至今，他没去上过一天班。他认为自己遭受了不公正待遇，这些年来一直要求复查，恢复其在市人大常委会的工作，并就其反映的市政工程地下涵管质量



江进祥向记者展示申诉材料

问题进行查处。他表示，这些问题不解决，他不会到支队上班。记者问他，如果被辞退怎么办？他说：“辞退我，就会曝出更多的内幕。我相信他们不敢。”

反映的问题早有调查结论

龙岩市有关部门表示，对江进祥反映的涵管裂纹和设备质量问题，各级部门高度重视，龙岩市纪委监察局及相关部门作过多次调查。2003年4月，调查组就有关问题作全面的调查核实。调查组的结论为：反映的龙岩市污水处理厂钢筋混凝土I级管发生裂纹的问题，事实存在，事故主要责任应由施工单位承担，而非江进祥反映的涵管生产方。监理单位 and 业主单位一些工作人员监督管理不力，未及时制止和纠正不当的施工行为，应承担一定事故责任。相关责任人员受到法纪、党政纪

处理，涵管裂纹问题得到妥善处理。

关于江进祥反映长期不上班是因为“被无限期停职检查”问题，龙岩市有关部门回应说，暂时停止职务只是一种临时性的人事管理措施，其有效时间从组织作出决定时起至解除决定或者作出行政处分之日止。江进祥的停职检查，到市人大常委会2003年5月31日对其作出撤销科级职务决定之日，就已终止了。同时，停职检查只是停止其当时所担任的科长职务，并不是停止其公务活动，其仍然具有履行所在单位科员职务的义务，停职检查不能成为其长期不上班的理由。

龙岩市城建监察支队表示，鉴于江进祥的情况较为特殊，市城建监察支队于2月12日在报纸上刊登公告，通知江进祥按期回单位上班。若逾期(超过15天)仍不回单位上班，将按照有关法规政策处理。

星报综合报道 近日，网友曝光河南伊川一交警带领两名协警当众殴打一少女后，扬言其父是公安局长，告到哪里也没人管。这一幕恰恰被小区家属院的摄像头给录了下来。11日下午，记者从伊川县公安局核实，当事人已被停止执行职务，其父曾任伊川县公安局治安中队中队长，并非公安局长。

网帖称，2月7日下午，在伊川伊滨小区门口，伊川公安局交警大队民警史剑酒后带2名协警，将一少女从小区内追到大街上，当街、当众踢倒，史剑带人用脚猛踩少女头部和身上，少女满脸是血。后又将少女强拉至其驾驶的豫CDA058号越野车上。非法拘禁至晚上10点多放回，并胁迫其写了莫须有的“欠条”，当晚史剑又带4名光头黑社会成员到医院辱骂殴打受害人和其父亲，持“欠条”逼迫还款。史剑还叫嚣“我爸是伊川公安局副局长史站立”，告到哪里也没人管。有网友人肉了史剑的“局长”父亲，称其父史站立并非公安局长。

11日晚，伊川县公安局通报，史剑已被停职，他和另外两名参与打人者均被治安拘留。

通报称，史剑和发生矛盾的少女，系朋友关系，7日下午5时许，史剑酒后和其表弟胡照林、张浩到县化肥家属院找该女玩耍，期间两人言语不和，史剑对该女进行了殴打。史剑家属表示，愿承担受害人的全部医疗费用。